
 

 

 

 

 

  

I _   الجذر المربع لعدد جذري موجب: 
 

 : تعریف  – 1)          
 

 

                 

 

 

 

 : مثال   – 2)          
2 11x 11xیعني  أن   :       = = 

                                                      2 1

2
x :     یعني  أن      =

1

2
x =  

 :  خاصیة أساسیة  – 3)          

 

 

 

 

 / مثال  : * 

                                                       2 9x 9x           أن   :   یعني    = = 

أي                                                                                      
2

3 3x = = 

II _ تطبیــقات  : 
 

 : مبرھة فیتاغورس  – 1)          

                                              ABC  مثلث قائم الزاویة فيA :  4 بحیثAB cm=    5وBC cm=. 

 . ABلنحسب                      

2اشرة  :       لدینا حسب مبرھنة فیتاغورس المب                                         2 2
BC AB AC= + . 

 و منھ فإن  :                        
2 2 2

AB BC AC= −  

أي  :                                                    

2 2 2
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2
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25 16
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AB

AB

AB
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= −

=

  

0ABو بما أن                      9AB:                فإن < = 

أي                                                              
2

3

3

AB

AB

=
=

 

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 تقدیــم الأعــداد الحقیــقیــة
 

 مادة 

 الرياضیات

2AC  

2یحقق :  xعددا جذریا موجبا فإنھ یوجد عدد  حقیقي  aإذا كان  
x a= . 

xو یكتب  :     aیسمى  الجذر المربع للعدد   xالعدد  a= . 

)إذا كان    عددا جذریا موجبا فإن  :   )22
a a a= = 
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2حــل المعادلة    – )2          
x a=  و ( )0a ≥ : 

                            

2حــل المعادلة  :                                         3x = . 

2لدینا  :                      3x  تكــافئ على التوالي  :        =

                                

( )( )

2

22

3 0

3 0

3 3 0

x

x

x x

− =

− =

− + =

 

 و منھ فإن  :    

                                                 
3 0

3

x

x

− =

=
أو                       

3 0

3

x

x

+ =

= −
  

 

 . −3و     3إذن ھذه المعادلة تقبل حلین ھما العددان الحقیقیان  :              
              

 الجذر المربع  و  العملیات : – 3)

  

لنحسب ما یلي  :      – 1)                            
2

25 3A + . 

 لدینا  :                         
2 2

5 3

5 3

8

A = +
= +
=

 

81لنحسب ما یلي  :     – 2) 16

4 4
B = − . 

 لدینا  :
2 2

9 4

2 2

9 4

2 2

5

2

B
   

= −   
   

= −

=

 

لنحسب ما یلي  :     – 3)
2121

8
7

9

C = × 
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= × = × = × × = × = 
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